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DEBRECZEN
Szerda, május 8.

nirdataal díj :
Négy hasábos petit sorért í kr. 
Nagyobb terjedelme s tCbbsibr 
hirdetések alka se érint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden kttlőn beikta­

tásért 30 kr.
Hlrdetéstvagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

»8yiltér*-ben nagjlenQ kdale- 
aéav mindem petit sora U kr 
Hír értétek felvétetnek a kledé 
hivatalban, KUTABI I. könyv­
nyomdájában, valamint MOHBA 
MAN H. kösv. Irodájában is. 
Név nélkblvagy bérmentetlenttl 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A közjegyzői dijak.
Ulyan félelem uralkodik néhol a köz­

jegyzői közbenjárások iránt, mely a leg- 
kevésbbá sem összhangzik azzal a jóval, a 
mit a közjegyzői intézmény behozatalával 
elérni akartak. Az emberek félnek egyik­
másik helyt a közjegyzői irodákhoz for­
dulni, — mert azt hiszik, vagy talán ta­
pasztalták is, hogy kegyetlenül megfizette­
tik őket. '

Még akkor, ha igazságszolgáltatásról 
van szó, érdekek fölött való döntésről, 
akkor csak isten neki, szivasebben elvise­
lik a felek azokat a nagy, néha rettene­
tes aránytalanul nagy költségeket, mibe a 
perlekedés kerül, ügyvéd, bélyeg, utána­
járás, szorgalmazás stb. De mikor azt lát­
ják, azt tudják az emberek, hogy némely 
közjegyzői iroda 20-30 ezer forintot haj, 
annak a tulajdonosának puszta formalitá­
sok teljesítéséért, vagy inkább alantasai­
val való teljesittetóseórt, ás akkor még 
arra a tapasztalatra kell jutniok, hogy ily 
hájas-zsiroa hivatalból még sarczolják is 
őt — az, csakugyan nem csoda, ha a 
legelkeseredettebb panaszokra ad okot, 
melyek, bárha csak egyes egyénekre vo­
natkoznak, mégis általában a közjegyzői 
irodák ellenében keltenek bizalmatlan­
ságot.

A közjegyzői intézmény tizennégy évi 
fennállása után végrevalahára a közönség 
érdekében is hozott az igazság ügy miniszter 
egy üdvös intézkedést, mely a közjegyzői 
dijak túlságos kirovása ellen védelmezi. 
Ez abból áll, hogy a közjegyző az érde­
kelt telek iránt tanúsítót; eljárása alkal­
mából felmerült mindennemű költségei és 
dijairól szerkesztett jegyzékét, jóváhagyás, 
illetve megállapítás végett az illető meg­
bízó hatósághoz bemutatni tartozik, akár 
kiegyenlítették azokat a felek, akár nem. 
Ha a felek esetleg a dijakat már kifizet­
ték volna a közjegyzőnek, mielőtt még az 
illető hatóság azokat helybenhagyta volna, 
és utólag leszállítja, akkor a felek a lefi­
zetett többletet még vissza is követel­
hetik.

Nagyon üdvös intézkedés volt ez; és 
hogy meghozták, az mutatja, hogy ugyan­
csak szükség is volt reá.

De a minisztérium intézkedése csak 
ott ér valamit, hol hatósági beavatkozás 
igényelte tik. Ilyen esetekben a zsarolás­
nak a rendelet véget is vet, illetőleg ilyen 
esetekben valószínűleg tartózkodni is fog­
nak ama közjegyzők a zsarolástól, kik iro­
dájuk jövedeimeztetósével igy teihetetien 
kedtek.

De mi lesz az oly közjegyzői ügyek­
nél, melyek hatósági beavatkozást nem 
igényelnek 1 Ki fogja itt ellenőrizni né­
mely közjegyző dijfelszámításait, dupla kré­
táját ?

Hiába való a közjegyzői törvényben 
kitüntetett díjszabályzat az olyannak, a 
ki túl akarja magát rajta tenni. Farag ő 
magának olyant, a milyent ő jónak lát! 
Tudja, hogy akárhány fél tájékozatlan a 
felől, mit állapit meg a szabályzat és azt 
hiszi, »szabott árt« diktál elébe az iroda 
s csak utólagos zúgolódására, töprenkedé- 
sére világosodik fel róla, hogy bizony meg- 
sarczolták.

Nem szólunk itt most egyes irodák­
ról, bár módunkban volna határozott té­
nyeket felhozni, csak általánosságban hang­
súlyozzuk azt, a mi ellen panasz nem is 
oly ritkán fordul elő, hogy vannak oly 
közjegyzősógek, melyek gazdálkodásának fé­
ket vetni nemcsak a közönség érdekében 
áll, hanem magának a közjegyzői intéz­
ménynek is, nehogy azt, a mit egyes iro­
dákról tapasztal a közönség, általánosítva 
higyje a közjegyzői irodákról, t. i. hogy 
ott zsarolják őt.

Nem volna-e czélszerü, ha egyrészt az 
ügyvédi kamara, másrészt a kereskedelmi

kamara — mintán épen a kereskedők és 
iparosok azok, a kik magánügyeikből ki­
folyólag a leggyakrabban vannak a köz­
jegyzői irodákra utalva — lépéseket ten­
nének eme visszaéléseknek valami mó­
don való orvoslására, ép úgy, mint a 
hogy az igazságügyminiszteri rendelet a 
hatósági megbízásokból kifolyó közjegy­
zői eljárásokra vonatkozólag már meg­
tette ? °

= Belföldi hírek. Gróf Andrássy Gyula 
írói honoráriuma. Az a beszéd, melyet gróf 
Andrássy Gyula a főrendiház bizottságában 
a véderő-javaslatról tartott, megjelent a Gyu­
lai Pál által szerkesztett „Olcsó könyvtár“ 
egyik füzetében s a szerkesztő ezért 13 frt 
60 krnyi honoráriumot adott át gf. Andrássy 
Gyulának. Ez ugyan nem nagy összeg, de a 
gf. Andrássy Gy. beszéde annyit sem ér ! — j 
Választási mozgalo m. A pápai í 
függetlenségi párt elhatározta, hogy nem lép­
tet fel jelöltet Láng Lajos államtitkár kor­
mánypárti képviselőjelölt ellenében. — A 
d<? 1 e, g..,á,c ziók összehívása. A ki­
rály elnöklete alatt tartott miniszter-tanács 
elhatározta, hogy a delegácziókat közvetlenül 
az osztrák és magyar parlamentek ülésszaka 
után, tehát előreláthatólag pünkösd után biv- 
ják össze. Eraknói Vilmos aka­
démiai másod-elnök, levéltári kutatások czél­
jából nehány hétre Kómába utazott. — Az 
első pénztári negyed. A pénzügy- 
miniszter közétette az 1689 ik év első ne­
gyedének brutto bevételeiről és kiadásairól 
szóló kimutatást. A bruttó-mérleg a lefolyt 
január márcziusi év-negyedben 10 millió 351 481 
frt 75 krral javult a múlt év megfelelő idő 
szakához képest, még pedig oly formán, hogy 
a bevételek 3,755,345 frt 51 * a krral gyara­
podtak, míg a kiadások 6,595,136 frt 23 % 
krral apadtak. B. Perényi Péter, a 
felmentett bereg ugocsai főispán tiszteletére, 
Beregszászban fáklyás-menetet rendeztek. — 
Jókai Mórt és családját súlyos csapás 
érte, őzv. Váli Ferenczné szül. Jdkay Eszter, 
hosszas betegség után elhunyt Pápán. Jókai
és családja a temetésre, Pápára utaznak. _
„I. Ferencz József császár“ a 
neve legújabb hadi hajónknak, melyet folyó 
hó 18-áa bocsátanak vízre. Az uj hajó hord- 
képessége 3800 tonna ágyú, gépezet és be­
rendezés nélkül 1,900,000 írtba került. — 
Főispán! kinevezés. A királyő Fel­
sége Jász-Nagykun-Szolnok megye főispánjává 
Ljfaiussy Sándor kamarást és Szatmár- 
varmegye alispánját nevezte ki. — V i s o n- 
tai Kovach László, a képviselőház ház­
nagya, Gyöngyös városának orsz. gyűl. kép­
viselője tegnap éjjel Abbáziában meghalt. 
Kovach László egy év óta folyton be 
tegeskedett. Múlt év nyarán szélhüdés érte, 
akkor Abbáziában keresett és talált gyó­
gyulást de állapota ismét roszra fordult, és 
néhány hónappal ezelőtt, mikor Teleky Géza 
grófnak átadták a háznagy! hivatal vezetését, 
már alig lehetett remélni felgyógyulását. — 
Az elhunyt közel negyedszázadig viselte a ház 
nagyi tisztséget. — (Jsanád megye tör­
vényhatósági bizottsága, tegnapi rendes köz­
gyűlésén, pozsonyi Eckhard Uszkár nagybirto­
kos indítványára elhatározta, hogy a törvény- 
hozás többségének a véderó törvénynyel 
szemben követett magatartása fölött sajnál­
kozásának a<l kifejezést. A közgyűlésen jelen 
volt Justh Gyula orsz. gy. képviselő is.

volt, ki András-y Gyula grófnak a honvédelmi 
miniszter által föltétlenül magáévá tett beszé- 
dével, továbbá a naszódvidéki javak eladásá- 
val.s a keleti vasutaknál elkövetett és szin­
tén megtorlatlanul maradt visszaélésekkel fog­
lalkozott. A vita bezáratván, Hegedűs Sándor 
eióadó tartotta meg zárbeszédét, melyben fog­
lalkozott majdnem az összes szónokokkal. Már 
be-zéde közben is gyakran kénytelen volt az 
ellenzék tiltakozni a ferdítések ellen, utána 
pedig Horánszky Nándor személyes kérdésben 
emelt szót, visszautasítván Hegedűsnek egyné­
mely állítását s jelezvén, hogy a részletes tárgya­
lásnál majd bonczkés alá veszi az előadó fej­
tegetéseit.

Mudrony Soma nem élt zárszóval, s igy 
m-'g csak a pénzügyminiszter nyilatkozata volt 
hátra. V ekerle programmját fogta védelem­
be a mindenfelől felhangzott vádak ellenében 
s utalt arra, hogy’ e programúiban csak a köz- j 
\etlen megoldást igénylő kérdésekre terjesz­
kedett ki. Nyilatkozatának legfontosabb része 
az volt. hogy a kormány nem szándékozik egy­
oldalú pénzügyi politikát folytatni, hanem a 
közgazdasági politikával kapcsolatban kívánja a 
fináncziák rendezését eszközölni. Beszéde vé­
gén személyes természetű dolgot hozott a 
ház elé s ezzel Ilollaky Imrét személyes kér­
désben való felszólalásra provokálta. Végül 
megtörtént a szavazás.

— Külföldi hírek. A párisi világkiállítás 
megnyitása programmszerüleg ment végbe. — 
Carnot köztársasági elnököt mindenfelé lel­
kesült ovácziókban részesítették. V á m béry 
Ármint, ki jelenleg Angliában időzik, az 
angol királynő ebédre hívta meg windsori 
kastélyába. — Ováczió. A bécsi egyetem 
orvos-tan hallgatói lelkesült ovácziókban ré­
szesítették a hírneves Billroth tanárt, ki 
ápril 26-án ünnepelte 60-ik születés-napját. 
Nagy sikkasztás Triesztben. A 
trieszti vámházban óriási sikkasztásoknak jöt­
tek nyomára, melyek évekre nyúlnak vissza. 
Ot hivatalnokot letartóztattak. A vám-pénz 
tár vesztesége — hir szerint — óriási. — 
Boulanger csillaga hanyatló félben 
van. Londonban Boulanger alakja mindinkább 
kezd az észrevétlenség homályába borulni s 
igy a boulangizmus kezdi veszíteni politikai 
tényezői jelentőségét Francziaországban. —- 
A szerb király felkenése. A rigó­
mezei ütközet emlékünnepén, jjn 15-én, 
egyszersmind Sándor király felkenésének ün­
nepe is lesz. Hire jár, hogy a czár az ün­
nepségre egy nagy herczeget küld külön 
megbízottjaként. — Stefánia özvegy trón­
örökösné, mint brüsszeli lapok jelentik, ne­
hány heti tartózkodásra, legközelebb a lat­
keni kastélyba érkezik. — Gizella fő- 
heiTzegnó ma este Bécsből visszautazik 
Münchenbe. — Tolstoj miniszter álla­
pota, mint egy tegnapi pétervári távirat je­
lenti, nagyon aggasztó.

— Országgyűlés. A ház tegnap folytató­
lag tárgyalta a költségvetést s az általános 
vita véget ért. Záróbeszédet csak az előadó 
tartott, mire még a pénzügyminiszter szólott 
s azután megtörtént a szavazás. A többség 
természetesen elfogadta a költségvetést.

A tegnapi nap különben az érdekesebbek 
egyike volt. Mindjárt az első szólok : a füg­
getlenségi Molnár József, ki ezúttal szólalt fel 
először a parlamentben, teljes mértékben le 
tudta kötni a ház figyelmét. Rokonszenves, 
nyugodt hangon, vonzóan s mégis szakszerűen, 
szigorúan a tárgyhoz tartva magát, bírálta a 
költségvetést, melyet elitéit. Beszédének kü 
lőnösen az a része tett nagy hatást, melyben 
az ország elszegényedésének illusztrálására a 
birtok változások és váltóadósságok érdekes 
statisztikai képét nyújtotta. Az ellenzék tö­
megesen gratulálta a fiatal szónokot s a kor­
mánypárt tetszésének később az előadó és a 
pénzügyminiszter szavakban is kifejezést 
adtak.

A következő szónok Schwarcz Gyula szo­
kott virágos és kenetteljes modorában, az el­
lenzék folytonos derültsége mellett foglalkozott 
gr. Apponyi Albert minapi rögtönzött beszé 
dével. Egyes helyeken, hol a szónok Apponyi- 
ból idézett, a két ellenzék zajosan éljenezte 
— Apponyit. Az utolsó szónok Kun Miklós

A fiatalság s a testi nevelés ügye.
— Szülők figyelmébe. —

Nap-nap után támadnak hangok a sajtó­
ban a fiatalság testi nevelésének előmozdítása 
érdekében. A „Budapesti Hírlap“ egyik köze­
lebbi számában dr. Felméri Lajos, a ko­
lozsvári egyetem tudós tanára irt ebben a 
tárgyban igazán szép vezérczikket. Tartalma 
kincs, melyet mindenkinek meg kellene szív­
lelnie. Hiszen valóban szomorú furcsaságai 
vannak a mai nevelésnek. A bölcsőből a gou- 
vernant veszi gondjai alá a gyermeket. Diktál 
bele német szót, gagyogtatja francziául. Haj- 
Htja ujjait a klavir-billentyüin és mindezek 
mellett drákói szigorral őrködik, nehogy fut- 
kározva játszik a gyermek, mert az helytelen 
dolog s az ő nevelési rendszeréből az ki van 
küszöbölve. Ettől a tánez- és illemmester ve­
szi gondjai alá ; lesz a jár szalagról alig köl­
tözött fiúból uracs, a leánykából kisasszony. 
Ezek aztán majmolják a nagyokat az udvarlás 
s a pukkedlik müfogásaiban.

Természetes ilyen körülmények között, 
hogy az egyszerű testedző-játékok szóba sem 
jöhetnek, hiszen óva vannak e csemeték a 
szellőtől is; sétájokat is hivatalos formaságok 
mellett, felügyelet alatt, kotta szerint kell 
csinálniok. így érik el a serdülési kort, sápadt 
arczczal, petyhüdt izmokkal, s a mit ekkor 
kellene elkezdeni, azon már rég túlesnek, az 
ártatlan társas időtöltések ekkor már nem 
nyújtanak élvezetet, az ellustult izmok, elfá­
sult idegek pikáns, izgató szórakozások után 
vágyakoznak. Gyomruk elromlik, mellük meg- 
göthösődik, lelkűk nem képes magasabb szár­
nyalásra. A leányok elveszítik azt a fizikai 
erőt, hogy annak idején anyai hivatásukat 
teljesen betöltsék, az ifjak pedig az asztal 
mellett a kártya és más oly szórakozásban 
keresnek idegizgató mulatságot, melynek vol- 
taképen csak az élet egyenlítőjén túl volna 
jogosultsága. Olykor olykor azonban kitör egy- 
egy ifjúból a meg nem szelídített vadállat,

különösen az esetekben, ha a szeszes italok 
ereje eredeti, vagy fokozottabb pezsgésbe 
hozza a vért. Ekkor aztán elitélik az illetőt. 
Pedig kár. Hajdanában, mint a finom magyar 
borok, daliás játékok között, szabadon forrta 
ki magyar ifjak vére azt az ős erőt, mit a 
természettől, mint isteni adományt örökölt. 
Ma a nevelési rendszer az erőnek e kiforrá­
sát visszafojtja, mint a pezsgőt. így aztán az 
erő egyrésze a szervezet rovására elpusztul, 
a másik része pedig, a mint a dugaszt lekötő 
zsineget elszakítania sikerül, kifut vad erővel, 
s ez üvegben nem marad csak a salak.

Petőfi a „k o r 1 á 11 a 1 a n termé­
szet vad virága“ sok gyalog vándorlása 
által folyton edzette izmait s ez tette képessé 
örök szép gondolatok hátrahagyására. Arany, 
Eötvös fiatalsága, testi munka és szellemi al­
kotások között oszlott meg. Kossuthnak testét 
s lelkét teljesen megrokkantották volna a 
fogság súlyos évei, ha fiatal korában játékok 
s más testgyakorlatok által edzett testtel nem 
lép vall az igazságtalan Ítélet elviselésére 
czellájába.

A mai nevelési rendszer elöli a testet, 
vele a szellemet: a mindenséget bevilágító 
kialudott, vagy alvófélben levő szővétnekek 
helyébe újakat, hasonlókat gyújtani alig 
képes.

Elvitázhatatlan igazság az, hogy a mi­
lyen arányban satnyul a tömegben a fizikum, 
a rossz nevelési rendszer következtében, abban 
az arányban tántorodnak meg a jellemek. Hi­
szen már már kétségbeejtő módon szaporodik 
az öngyilkosok száma, terjed a korrupezió; 
nincs nap, midőn a táviró szenzácziós sikkasz­
tásokról nem beszél. És ha ahhoz, mit olvas­
hatunk, hozzávesszük mindazokat is, miket a 
függönyök, álarezok elfednek, sóhajtva kel 
szárnyra az a gondolat, hogy ha a helyes 
irányban vezetett nevelés a társadalmon nem 
segít, maholnap a Diogenes lámpájával kell 
elindulnunk, szilárd, tiszta, táatorithatlan jel­
lemeket keresni.

Kora ifjúságomban egy viseltes könyvben 
legidősb Szász Kárvlynak egy beszedet olvas­
tam valahol A huszas életévében tartotta, 
talán még az enyedi kollégiumban s mesteri 
vonásokkal ecsetelte, milyennek kell lenni egv 
ifjúnak, hogy az minta férfivá váljék. Mohón 
szedtem emlékezetembe a találó vonásokat, 
mi alatt azon elmélkedtem, mily körülmények 
adták az eszmét, ez annyira szép s találó vo­
nások letételére. Egész véletlenül megnyertem 
a felvilágosítást is, Szász Károly, a „Herku­
les“ czimü testgyakorlati lap 1885. év folya­
mának egyik számában maga mondja ezt el. 
„En is voltam gyermek — igy szól — voltam 
kis és nagy diák ; s játszottam mint a többi. 
Nagyenyeden volt a hol születtem, s a hires 
Bethlen főiskolában tanultam.“

Nagyon ideje, sőt már szinte késő, hogy 
a társadalom egyesített erővel munkáljon azon, 
hogy a fiatalságnak játszó-terek berendezésé­
vel, idő kijelölése és kellő útmutatással módot 
és alkalmat adjon a testedző játékok üzésére. 
Felméri dr.-nak ez irányú felszólalását min­
denki, a kinek csak kötelessége s aki csak 
tehet ez ügyben valamit, el kellene hogy ol­
vassa. A nemzet ifjúságáról, mint a nemzet 
oszlopairól van itt sző. Ez oszlopokra nagy 
teher, a haza sorsa van letéve, most és a 
jövőben.

Kora rohadásnak engedni ez oszlopokat 
a legnagyobb bűn, mit a hazával szemben el­
követnek. A kik még most is késnek csele­
kedni, azokra rá olvashatjuk mr. Cramley ama 
mondását, hogy „mind ama szülőket és neve­
lőket, újból iskolába kellene küldeni, a kik a 
fiatalságot a játéktól és a játszó-terektől el­
vonják. A játék a gyermek eleme.“

_________  ___ Kuszkó István.

Egyházkerületi közgyűlés.
II-ik nap.

Debreczen, máj ne 8.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület ma 

reggel 9 órakor folytatta közgyűlését. A terem 
külső képe, most is olyan volt, mint tegnap, 
hézagok nem igen mutatkoztak. Ma is Kiss 
Áron esperes és V á 11 y i János főgondnok 
elnököltek.

A mai közgyűlés kezdetén felolvastatott 
a tegnapi közgyűlés lefolyásáról szóló jegyző­
könyv, mely rövid észrevételek után tudomá­
sul vétetett, s hitelesíttetett.

Áttérve a napirendre, olvastatik a kon- 
venti tagok választására vo­
natkozó indítvány.

A konventi képviselőket három egyház- 
kerületben az egyes presbyteriumok választ­
ják, a tiszántúli egyházkerület 13 egyházme­
gyéje közül 8 egyházmegye szintén úgy nyi­
latkozott, hogy a választás az egyes presby- 
tériumokra bizassék. Ennek daczára az eey- 
házkerületi közgyűlés mesterkélt többsége úgy 
határozott, hogy a választás az egyházkerületi
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közgyűlés által ejtessék meg s tényleg igy is 
rálasztották meg a konventi képviselőket.

E határozat ellen I s a á k Dezső a ki­
sebbség nevében felebbezett a konven hez, de 
ez — minek utána a kérdés törvény-magya 
rázatot kívánt volna, arra pedig a konvent 
illetéktelen — napirendre tért a felebbezés 
felett.

A konventi képviselők megbízása 1889 
október hóban lejár, ennél fogva uj választás 
lesz szükséges. P e t e r d y Károly és társai 
tehát azon inditványnyal léptek fel, hogy a 
jövőben — a 8 egyházmegye határozata és a 
többi 3 egyházkerületben való választási gya­
korlat szerint — a tiszántúli e g y- 
ház-kerületis az egyes presby- 
tériumok által választassa a 
konventi képviselőket, a mint ez 
eredetileg el is határoztatott.

U j f a 1 u s s y Sándor, kit az egyházke- 
rúleti közgyűlésen ért azon hir, hogy Jász- 
Nagykun-Szolnokmegye főispánjává kinevezte­
tett, azon kezdi beszédét, hogy ezen ügy va­
lóságos tengeri kígyót képez, de a kígyót is 
el lehet tiporni.

Az indítványban a kisebbségnek 
erőszakoskodását látja a többség 
több izbeni határozata ellen. () és elvtársai a 
közgyűlésen többségben vannak, de ha e kér­
désben esetleg le is szavaznák őket, akkor ók 
is minden törvényes eszközt fel fognak hasz­
nálni arra nézve, hogy a határozat megsemmi- 
sittessék. Hova fog vezetni ezen eljárás? Azt 
hiszi, hogy nem vezet a protestáns autonómia 
előbb vitelére, hanem inkább protestáns 
anarchiára. Az inditvány egyszerű elve­
tését s a napirendre térést ajánlja.

T h a 1 y Kálmánt az Ujfalussy Sándor 
beszéde kényszeritette arra, hogy szavát fel­
emelje : Az Ujfalussy által használt hang nincs 
arra hivatva, hogy az ügy békésen intéztessék 
el, sőt éppen elmérgesiti a kérdést. Az Ujfa­
lussy szavai nem keresztyéni kifejezések, ha­
nem a küzdelemre hivó harsona hangja. A 
provokáczió most is az Ujfalussyék oldaláról 
jött mint tegnap is Tisza István részéről. 
— Óhajtaná, hogy a szeretet vezesse 
a közgyűlés tagjait e kérdésben is, 
de midőn olyan hangok hallatszanak, mint az 
Ujfalussy Sándoré, akkor ne csodálkozzanak a 
felett, ha az emberi szenvedély szikrát vet. 
Valyon ki erőszakoskodik ? Valyon ama 3 
egyházkerület-e, melyek presbyteriumok által 
választatják a konventi képviselőket, vagy 
pedig azon egyházkerületi kisebbség, mely az 
eredeti határozatot kívánja helyreállítani ? 
Tagadja, hogy Ujfalussy Sándor és elvtársai 
mindig többségben lettek volna. Szóló úgy 
tndja, hogy például az egyházkerületi fő­
gondnok választásakor ő és elvtársai voltak 
többségben, mert akkor a presbvtériumok 
választottak.

U r a y Imre közbeszól: Most is attól 
félnek !

Thaly Kálmán a protestantizmus 
szellemét a presby teriánizmusban 
keresi. E nélkül a protestantizmus kiszáradt 
sivatag. A kérdés különben nagyon meg 
van már vitatva s szónok azért nem akarja 
az egyházkerület türelmét és idejét hosszab 
ban igénybe venni, csak annyit jelent ki, hogy 
a kígyók eltiprásában a hatalom embereinek 
gyakorlata van ugyan, de viszont a hatalom 
kígyóinak a fejét is többszőr levágták már, 
sőt a hétfejü sárkány fejei közül is levágtak 
már hármat. A protestantizmus valódi jellegét 
próbálták már a Básták-Caraffák és I-só Li- 
pótok is eltiporni, de az nekik nem sikerült, 
szóló tehát nem fél attól, hogv ezeknél sok-

a „neuem« tábszája

HU PALOK.

Árnyékába’ a zőldeló bokornak 
Bús csalogány szomorúan dalolgat 
Fájó dala átrezdül a határon,
Vesztett párját siratgatja oly fájón.

Sírok én is, mert a babám elhagyott, 
Bánatomra felleg fedi a napot,
Hég az ég is könnyet hullat érettem,
Csak az nem szán, kit oly híven szerettem 

II.
Rózsabokor kis kertem aljában,
Ott pihenek galambom karjában. 
Ragyognak fenn a fényes csillagok, 
Irigyelik, hogy oly boldog vagyok.

He,i, ha én a babámmal lehetek,
Nem kívánom látni a kék eget.
Ha a rózsám szemeibe látok.
Ott látom a fényes mennyországot.

Szinl Péter.

kai gyengébb legényeknek sikerülne az. - 
Pártolja az indítványt.

Könyves Tóth Kálmán nem hivat 
kozik paragrafusokra, csak azt konstatálja, 
hogy a konventi hatóság gyökere más nem 
lehet, mint a presbyteriánizmus. Nagy anomá­
lia, hogy a konventi képviselők egy részét a 
presbyteriumok, más részét pedig ez egyház­
kerületi közgyűlés választja. A többi 3 egy­
házkerület meg van arról győződve, hogy az 
autonómia jogai csak úgy védhetők meg, ha a 
törvényes állapot fentartatik s indítványozza, 
hogy a tiszántúli egyházkerület is állítsa 
vissza a törvényes állapotot.

Dr. T i s z a István hosszasabban kiván 
szólani. Óhajtja, hogy végre tisztáztassék és 
végeztessék be a kérdés. Ujfalussy Sándor 
felszólalásában se provokáló hangot, se hival­
kodást nem lát. Először a törvény szövegéhez 
szól, s annyit elismer, hogy az 53-ik §. f. 
pontja oly szövegezésű, hogy ebből nem ve­
hető ki az, hogy a konventi képviselőket az 
egyházkerületi közgyűlések válasszák, — de 
az 56-ik §. a közgyűlés általi választást he­
lyezi előtérbe. — A mellett még több szaka­
szokra is hivatkozik. Kulömben is fizikai lehe­
tetlenségnek tartja, hogy a konventi képvise­
lőket— a rendelkezésreállóidő alatt — a pres- 
bytériamok megválaszthassák

Azt hiszi, hogy az egyházkerületi 
közgyűlések erősítése kevésbé képez czentra- 
lizácziót, mint a konvent erősítése. Az egyház- 
kerület legerősebb bástyája volt mindig a 
protestantismusnak, tehát nem kell azt gyen­
gíteni. Azon nézethez járul, hogy térjenek a 
kérdés felett napirendre.

Ez után Tatár János szólalt fel, de 
őszintén kijelentjük, hogy beszédét reprodu­
kálni képtelenek vagyunk. Azt se tudtuk biz­
tosan kivenni, hogy Tatár János tulajdouképen 
mely irányban beszélt, mert szavait azon 
nótával fejezte be : Legyen úgy, mint régen 
volt!

U r a y Imre beszédének kezdetén Tatár 
János ellen fordul, kijelentvén, hogy a Tatár 
János lelkének jobban esik ha extravagálhat és 
hamis nyomon járhat. De ez legyen aző privát 
gusztusa, mert a múltban már annyit csudái- 
koztak a Tatár János beszédei felett, hogy 
többé nem lehet azok felett csudálkozni. Tisza 
litván czitátumaira felhozza, hogy ismert egy 
úri embert, a ki folytonosan paiagrafusokat 
czitált, s kinek törvény ismeretét e miatt bámul­
ták. Egyszer aztán utána néztek a dolognak 
s kisült hogy a felhozott cziiátumok mind ha 
misak 1 Tisza Istvánnak az fáj, hogy azon 
egy szó, melyre leginkább szüksége lenne, 
nincs benne a paragrafusban. Vagy talán 
Tatár János g)ujtott mécset a többi 3 egyház 
kerület előtt ? Szóló azt hiszi, hogyha az 
inditvány ellenzői tudnák azt, hogy a presby- 
teri választásoknak az lenne az eredménve, a 
mi az egyházkerületi választásoknak : "akkor 
belenyugodnának a presbyteriumok által való 
választásba. Ujfalussy Sándor abba a hitbe 
ringatja magát, — hogy főispáni székét 
már elfoglalta. Nem az egyházkerületi kis 
sebség, hanem afőispánok szoktak 
erőszakoskodni s ha az erőszak nem 
sikerül, ók panaszkodnak erőszakoskodás mi­
att. A konventi képviselők önmaguknak ismét 
bizalmat kívánnak szavazni s a bukástól való 
félelem mutatja eljárásuk mivoltát. Mikor 
gf. Dégenfeld József feláll s kon­
ferál a közgyűlés egyes 
tagjaival, szóló már tudja, 
hogy valami paktáczió készül, 
valamit erőszakolni kell. 11a valaki ilyen dol­
got csinál, legalább úgy tegye, hogy ne ve-

Utl napiámból.
Irta : Lövey Klára 

Majtis.
(Folyt, és vége.)

Es ezért mondom én klassikus főidnek 
e helyet, honnan irok, mert ezen kies lak
Eilatr [eltűnő tizenhat falu között: 
látszik L s e k e, melynek egykori lakója

fényt árasztott a hazára, s kinek sirhalmánál 
tört ki először nehéz álmából a nemzet újra 
ébredése.

A Kölcsey szelleme lengi át a környéket 
Hatvannégy protestáns és magyar község van 
itt a szatmári egyház megyében, melyek min 
denikének van jó karban levő temploma s is­
kolája. Előbbi egyházmegyei gondnok') V á 1- 
1 y i János, most egyházkerületi főgondnok, a 
buzgó esperes Kiss Áronnal sorba látogatja 
ezen községek s a valóban atyai szeretettel 
való őrködés mellett : virágzásban volt és vau 
az egyház s ezzel a magyarság ügye.

Ezen igazi magyar helységek közepette 
van Majtis falu 380 lakossal, melyből tisz 
ta magyar 304, s a többi is mind beszél ma­
gyarul, még pedig szabályszerű helyes kifeje­
zésekkel. Van e helységnek szép ref. templo­
ma és jól rendezett iskolája. A lelkész V a r- 
g a Lajos, nagyon buzgó apostola az egyház­
nak. Emelkedett szellemű, s e mellett egyszerű 
szónoklata a szív mélyéig hat. Szép költemé­
nyei becscsel biró müvek8) Hogy a költészet­
től át van hatva, bizonyítja az is hogy kedves 
kis gyermekeit Csongor és Tündének hívják. 
Nem csak egyházi kötelességeit teljesiti 
híven, hanem esteli felolvasásokat is tart a 
nép számára.

Az iskola nyári szünidőben gyermek men- 
helylyé van felhasználva, a mi a szülőket sok 
gondtól menti meg, s a gyermekek fejlődésére 
nagyon üdvös.

Eme jól rendezett magyar községben 
emelkedik egy vendégszerető, igen kellemesen 
rendezett lak, nem mondom kastély, mert hi­
degebben tüntetté fel mint a minő barátságos. 
Ennek olasz ízlésben készült tetőzetéről nem 
csak a végtelenbe nyaló dús rónaságot számos 
falvaival lehet belátni, hanem északról a Kár-

') Mostani gondnok Isaak Dezső országgyűlési 
Képviselő.

) E nizetet nem osztjuk ! Szerk.

gyék azt észre. Pártolja a saját egyházme­
gyéje által beterjesztett indítványt.

Gróf Dégenfeld József személyes 
kérdésben szólal fel, mert úgy mond — kétszer 
volt provokálva. Először is tiltakozik azon vád 
ellen, hogy a főispánok erőszakoskodnak. 
Másodszor pedig kijelenti, hogy ha ő beszél­
get is a közgyűlés tagjaival, az még ilyen 
gyanúsításokra nem adhat okot. Tatár Já­
nos szintén személyes kérdésben kér szót, ki­
jelentvén, hogy ő is tudna gorombáskodni 
(Elhisszük!), de a hely szentségére való tekin­
tetből ezt nem teszi. Farkas Antal és K o- 
v á c s I. jogi szempontból világítják meg a 
kérdést s pártolják az inditványt, — mig S e- 
g e s v á r y József és R i t o ó k Zsigmond 
ellene nyilatkoznak.

Kiss Albert hosszú, tárgyilagos s érvek­
ben gazdag beszédben ajánlja az inditvány[elfo- 
gadását. Kifejti, hogy a vita leginkább a körül 
forgott, hogy az 56-ik és 53-ik § f. pontja 
határozott-e vagy sem ? Többen megengedték, 
hogy magyarázat fér hozzá s próbálták is 
magyarázni. A törvény szövegének azonban 
iegkompetensebb magyarázója maga a törvény­
hozó testület lehet. így a zsinati törvényeket 
a zsinati jegyzőkönyvek magyarázzák. Felol­
vassa a zsinati jegyzőkönyvet, melyből kitűnik, 
hogy a zsinatnak mi volt az intencziója. Az 
inditvány tehát törvényes alapon áll. Ajánlja, 
hogy szavazással döntsék el a kérdést.

Lengyel Imre az indítvány ellen be­
szél, de szavainak hatását tökéletesen lerom­
bolta azon nyelvbotlás, hogy Tatár János he­
lyett Tatár Pétert mondott, mire óriási 
derültség támadt.

P e t e r d y Károly a zárszó jogával él­
vén, az elnökség bezárja a hosszú, az egész 
délelőttöt igénybe vett vitát s 12 óra tájban 
elrendeli a névszerinti szavazást.

A kérdés következőleg tétetett fel: a 
tanácskozás tárgyát képező indítvány elíogad- 
tatik-e, vagy nem ? Igen, vagy nem ?

Igennel — vagyis az elfogadás mellett — 
szavaztak : Peterdy Károly, Uray Imre, Szabó 
Károly, Szeóke János, Lukács Ödön, Csernák 
István, Bencsik István, Isaák Dezső, Szűcs 
István, Kiss Albert, Könyves Tóth Kálmán, 
Némethy Lajos, Beke Mihály, Thaly Kálmán, 
Ferge József, Kovács István, Biró János, He- 
gyesy Márton, Gyulay László, Nagy Lajos, 
Fráter Gyula, Szikszai Szabó József, Kassay 
Ignácz, Konrád László, Vitéz Mihály, Szesztay 
Károly, Madarász Imre, Biró Lajos, Soltész 
János, Szarka Boldizsár, Csepey Miklós, Far­
kas Antal, Dr. Kovács Sándor. Együtt : 33.

Nemmel, vagyis az inditvány elvetésére 
szavaztak: Szeremley József, gf Dégenfeld 
József, Szabó János, gf. Ráday Gedeon, Ri- 
toók Zsigmond, Dávidházy János, Bernáth 
István, Fráter Imre, Székely Károly, Horthy 
István, Ujfalussy Sándor, Segesváry József, 
Kulin Imre, Széli Kálmán, Kovács Ferencz, 
Simonfíy Imre, Pákozdy Lajos, Soltész László, 
Lengyel Imre, liázsó Gyula, Tatár János, 
Garzó Gyula, Dr. Hajnal István, Rázsó An­
tal, Ujlaky Gábor, Debreczeni István, Balogh 
Ambrus, Tisza István, Tüdős János, Joó Ist­
ván, Futó Mihály, Bodolay László, Elek La 
jós, Tóth Sámuel. Együtt : 34.

Az .indítvány ellen szavazók többsége 
csupán egy lévén, többen azt vitatták, hogy 
az elnökség szavazatra van jogosítva, annal 
inkább megilleti a szavazat joga Kiss Áron 
elnököt, ki a szatmári egyházmegyét képviseli. 
Ha Kiss Áron igennel szavazna, akkor a sza­
vazatok egyenlők lesznek, s az inditvány fe­
lett V á 11 y i János főgondnok szava dönt. 
Mielőtt azonban e felett döntöttek volna, Vállyi 
János felhívta a szavazásnál távollevő tagokat

(várady Gábor, Balogh F., Armós B , György 
E., Böszörményi Sándor, Liszka Nándor, s 
Szilágyi István), hogy jelentkezzenek a szava­
zásra. György Endre közülök , meg is je­
lent, s nemmel szavazott. Ezzel a nemmel 
szavazók száma 35-re emelkedett, igy az in­
dítvány csekély 2 szótöbbséggel elvettetett.

Öt percznyi szünet után a tanárválasz­
tás ejtetett meg. Erről most csak annyit írunk, 
hogy a Nagy Pál halálával megüresedett fizi­
kai tanszékre egyhangúlag K. Kiss József pá­
pai tanár választatott meg.

Gyűlés vége : 3/t2 órakor. — Délután 4 
órakor a tanügyi bizottság ülésezik.

pótok kékellő liegyláncza is szemlélhető mely­
nek a máramarosi rész némely ormán, april 
elején még ho csillámlott. Ezen olasz te­
tőzetről, önkéntelenül eszünkbe jut a szent 
emlékű baraccouei kies lakás melynek erké­
lyéről igy lehete látni a montseni hegyet.

A majtisi barátságos úri lakot ä róna- 
ság közepette, díszes kert veszi körül, (a park 
szó idegen volna ennek kifejezésére) s úgy emel­
kedik ki lombos facsoportaival a síkságon, 
mint egy kies oázis. Itt a rónaságon a hegyes 
vidék mindennemű fáit feltalálhatjuk s nem 
csak a hazában honosokat, hanem más égaljak 
növényeit is- A juhar- s a nyírfák több faját 
láthatjuk. Nem hiányzik a platán s a tulipán­
fa sem, és még több más meghonosotott fát 
szemlélhetünk. A fenyők számos faja díszük 
itt, a máramarosi lucz fenyőtől kezdve a 
fenyők legkitűnőbb selyem fenyőjéig: a pinus 
excelsiorig.

A művészileg rendezett facsoportokat a 
tavasz első nyílásától kezdve virágok veszik 
körül, a nárczistól fogva a rózsa, s liliomig, s 
később a nyári diszkertészet ékesiti e kies 
kertet- És minden oly szépen diszük. 
Látszik rajtok, hogy az alkotó tulajdonos sze­
retető rendezte.

Minden facsoport tele van többféle zengő 
madarakkal. Rigó, gerle, csíz, tengeücz zen- 
gedeznek mindenfelé, s csoportonként repdes- 
nek. ,A fülemülék versenyezve hangoztatják 
csalogató, bájos dalaikat. Nincs oly része a 
nagy kertnek, hol a csalogány éneke ne hal­
latszanék ... Itt a madarak valóságos men- 
helyet találnak. Mesterséges fészkek is vannak 
egyes fákba elhelyezve, hogy annál több ma­
dár üthessen tanyát, s találhasson otthont a 
barátságos diszkedben. Szeretik is e vendég- 
szerető helyet a légi szárnyasok, mert itt el 
vannak látva télen is az erdők madarai 
Kellemes és megható jelentés a téli napokban 
midőn a hóval boritott fenyőfák megett a

KELY! HÍREK.
* A debr. honvéd egylet sorsjátóka. (Fel­

hívás Debreczen város n. é. közönségéhez). 
A debreczeni 48-9. honvéd-egylet, az elaggott 
honvédek íelsegelyezésére a nm. m. kir. pénz­
ügyminisztérium f. évi ápril 2S-án kelt 26461. 
sz. magas rendeletével adó és díjmentesen en­
gedélyezett tárgy-soi sjátékot rendez. Midőn 
egyletünk ezen eszmét magáévá tette, teljes 
tudatával birt annak, hogy Debreczen város 
minden szép, jó ős nemesért lelkesedni tudó 
hazafias közönsége, ezen jótékony czélu moz­
galomtól, támogatását megvonni nem fogja, 
mert mi lehet szebb és nemesebb, mint azon 
elaggott munkaképtelenné vált bajnokokat se­
gélyezni, kik egykor oly fényesen hirdették a 
magyar nemzet vitézségét és szabadság szere­
tettét, Szerény anyagi viszonyokkal küzdő egy­
letünk mindent elkövet a sorsjáték sikerének 
emelésére ; de épen a czél — a napról-napra 
többek által igénybe vett segélyalap növelése 
— az, mely bennünket bizalommal indít a n. 
é. közönség szívélyes támogatásának kérésére. 
Nem fényűzésre, hanem a nyomor könnyeinek 
felszáritására kérjük ama város n. é. közön­
ségének pártfogását, melyben szabadsághar­
czunk legkimagaslóbb epizódjai lejátszódtak! 
Bizalommal fordulunk ez úttal Debreczen vá­
ros mélyen tisztelt hölgyközönségehez; kérve, 
hogy egyletünket hathatós támogatásában ré­
szesíteni, s sorsjegyeink elárusitásában segé­
lyünkre lenni kegyeskedjék. Városunk hölgyei­
nek mindenha kimagasló erényét képezte az 
elhagyatottak segélyezése, teljes bizalommal 
reméljük tehát, hogy egyletünktől sem vonják 
meg támogatásukat. Midón tehát a sorsjáték 
rendezését ez utón nyilvánosságra hozzuk, 
egyúttal jelezzük, hogy egyletünk e czélra 20 
kros sorsjegyeket bocsátott ki, több száz nye­
remény tárgygyal, melyek ezüst s arany ék­
szerek, s egyebb szintén igen értékes tárgyak­
ból állanak, — s a húzás ez év augusztus hó 
25-én d. u. 3 órakor a városháza nagytermé­
ben politikai biztos jelenlétében fog megtar­
tatni. A sorsjegyek rövid idő alatt elkészülnek 
s kaphatók lesznek az egylet elnökségénél 
(nagy-várad-utcza 2130. sz. a.), úgyszintén 
minden nagyobb üzletben és dohánvtőzsdében. 
Szívélyes adományok, úgy nói kézimunkák is, 
a jótékony czél iránti tekintetből köszönettel 
fogadtatnak, s hirlapilag nyugtáztatnak. A n. 
é. közönség szives támogatását kérve, marad­
tunk kiváló tisztelettel a debreczeni 48,9-iki 
honvéd-egylet nevében : Csutak Kálmán, 
nyug. 48/9-iki honvéd ezredes és az egylet 
elnöke.

* József főherczeg Debreczenben. — A
minden magyar által annyira szeretett fó- 
herczeg, junius 5-én indul 'Budapestről, s az 
esti 7 órai gyorsvonattal érkezik városunkba. 
6-án szemlét tart az I. kér. 2-ik tanzászlóalja, 
valamint a 2-ik huszár ezred II-ik osztá­
lyának ujoncz- és pótló sorványain 7-én a 
gyorsvonattal Szajolon át „Kis Jenó“-i birto­
kába utazik. Kíséretében lesznek föudvar-

tagyos hó tetején összecsoportosulva Iakmároz- 
nak a nekik szórt eledelből : az erdők mada­
rai, köztük a veresbegy s az elvonuló huros 
rigó is.

Mind a mellett, hogy egy tömör fasorral 
van környezve ezen nagy szeretettel ápolt 
kert, s belsejében egy kis paradicsomot kepez 
még sincs egészen elzárva a külvilágtól. — 
Emitt-amott festői nyílásokban hely van hagy­
va a kilátásra és bepillantásra. Ez is a szives 
házi gazda, az alakitó házi ur emberszerető 
jó indulatából származik ; mert nem akara 
magát elzárni a járó-keló világtól, kitekintés­
re gondolt a messze távolba. Minden oly vonzó 
oly kellemesen meglepő. Azt lehet mondani, 
kogy festői költészettel van minden rendezve.

Meg egy nagy előnye van a festői oázis­
nak. Hogy midőn néha a Szamos árja elbo­
ntja a síkságot, ezen kertbe nem hatolhat, 
mert fákkal beültetett magas töltéssel van 
körül véve. Ilyenkor úgy tűnhetik fel az 
ártenger közepette e barátságos szép lakás, 
fákkal dús környezetében, mint valami tündér 
sziget. r

És bent e vendégszerető falak kőzött,g a 
jó ízlés és kényelemmel rendezett termekben 
van egy történeti emlékű becses bútor. Ez 
ama nevezetes karosszék, mely Debreczenben 
a Kossuth Lajos Íróasztala előtt állott. És 
ennél még becsesebb emlék rejlik a 
könyvtárban : a Kossuth Lajos Írása, a nem­
zet gyűléshez szóló nyilatkozattal, melyben a 
felelős minisztereket jelenti 1849-ben s a 
nagyszerű dráma végnapjaiban aug. 11-én kelt 
saját kezű irata a nemzethez.

Ezekhez még csak annyit jegyzek meg, 
hogy e barátságos lakás és e nagybecsű em­
lékek tulajdonosai: Vállyi János és fia 
V á 11 y í Árpád.

Komornyi!
* Hil

t. czikk ll 
képviselő- 
szóló össl 
által az öl 
három váll 
összeíró 
1874-dik 
nyomán ezl 
lasztók név) 
álló hivatali 
talbóü kiigj 
folyó évi 
23-dik nap/J 
lután 3-tói] 
közöltétől, 
laszfási törv| 
6-, 7 , és 9-d 
évi VI. t. cz| 
képességgel 
dik §-sa szeiL 
jogosultságuk! 
író küldöttség 
jelenhetni. I 
összeír

* Maga!
az itteni kan 
altábornagy 
parancsnoka L 
Debreczenbej 
másozó közöl 
előtt a Nyúl/ 
mint a diszul 
sei es dicséri 
ur. Mint a 
tott diszőrsej 
van szállva 
zik el

* Hivat íj 
kér. rendőr-a 
ség tegnap 
házban volt in 
utczai nj he] 
mellé.

* tsküví 
lozsvári szinhl 
reczeni vendéi 
kedves emlőké 
esküdött őrök] 
Kolozsvár főjed 
tanár fia.

* Dalestél 
vasárnap tartja 
vendéglő diszte 
zatos lesz és 1 
figyelemre mél| 
Géza gróf uj d 
see 40 kr.

* Jogász 
ezt a czimet o 
lanatra abbanh 
sóhaj tőr elő 
visszaemlékezés 
él meg szivét 
kedves emléke, 
feledhetetien m 
lékezzék vissz, 
kedves három 
szemei előtt i 
Az a sok rag 
jó Magyar 
csinos udvarias 
gyes, a souppei 
gyes 1. . . úgy. 
az alkalom a v 
sikerein felbáti 
kiválóbb polgái 
határozták, ho 
pavillonban« jo 
sok szép leány, 
Júl mulatott, bi 
25 ikét s már i
- viszontlátás 

* Meleg n 
A nyár közeled 
mekben is meg 
Vili. o. és a k 
hallgatói ugyani 
napi diligentia 
aztán ismét pár 
tanak ki a tana 
az élet rögös ut 
ki tél, hogy nen 
dinnyét, hogy hí 
indáján csavarni 
némelyiket.

* Eljegyzés 
te Hanaesz 
kívánunk a tiszti

* Majális a 
intézet majálisa 
mint előre terve: 
ban e hó 22-én 
a s i k e, Hói 
Ilonka, Ö 
elkövetnek a jó 
hivják meg őse 
minden iái 
tál embert 
kötelező minden 
ről, italokról G

* Szabadsí 
ségra a 7 napi i 
tartalékosok. A 
vonul be.

* Veszett I 
napelötti ujdonsi 
hogy egy dühös 
döglős hetesét n 
kiderült, a macs 
bős, Úgy látszik
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iábor, Balogh F„ Ármós B, György 
ürmeim Sándor, Liszka Nándor, 3 

tváii), hogy jelentkezzenek a szava- 
y ö 1 g y Endre kőztllők meg is je­

ni m e 1 szavazott. Ezzel a nemmel 
száma 35-re emelkedett, igy az in- 
sekély 2 szótöbbséggel elvettetett.
I ercznyi szünet után a tanárválasz- 

t meg. Erről most csak annyit írunk, 
agy i'ál halálával megüresedett fizi­
ekre egyhangúlag K. Kiss József pá- 
választatott meg.
?s vege: :|,,U órakor. — Délután 4

tanügyi bizottság ülésezik.

HELY! HÍREK.
cebr honved egylet sorsjátéka. (Eel-
reezen város n. é. közönségéhez). 

> i> honvéd-egylet, az elaggott 
segelyezesére a nm. m. kir. pénz- 

n f- évi ápril 2S-án kelt 264G1. 
rendeletével adó és díjmentesen en- 
: tárgy-soi sjátékot rendez. Midón 

zen eszmét magáévá tette, teljes 
r annak, hogy Debreczen város 
jó és nemesért lelkesedni tudó 

nsége, ezen jótékony czélu moz- 
•amogalasát megvonni nem fogja, 

■zebb és nemesebb, mint azon 
»^képtelenné vált bajnokokat sé­
rvkor oly fényesen hirdették a 
: vitézségét és szabadság szere- 

ly ági viszonyokkal küzdő egy- 
eikövet a sorsjáték sikerének 

e épen a czél — a napról-napra 
-ta;oe vett segélyalap növelése 

bennünket bizalommal indít a n. 
•zivélyes támogatásának kérésére. 

?sre, hanem a nyomor könnyeinek 
kérjük ama város n. é. közön- 

: gását, melyben szabadsághar- 
••üi.'lóbb epizódjai lejátszódtak 1 

iulunk ez úttal Debreczen vá­
déit höigyközönségehez; kérve, 

két hathatós támogatásában ré- 
egyeink elarusitásában segé- 

kegyeskedjék. Városunk hölgyei- 
:ia kimagasló erényét képezte az 

segélyezése, teljes bizalommal 
'■ hogy egyletünktől sem vonják 
sukat. Midón tehát a sorsjáték 

utón nyilvánosságra hozzuk, 
-.:ük. hogy egyletünk e czélra 20 

két bocsátott ki, több száz nye- 
ygyal, melyek ezüst 3 arany ék- 
vebb szintén igen értékes tárgyak- 

s a húzás ez év augusztus hó 
órakor a városháza nagyterűié- 

biztos jelenlétében fog megtar- 
»j egyek rövid idő alatt elkészülnek 

lesznek az egylet elnökségénél 
kd-utcza 2130. sz. a.), úgyszintén 
payobb üzletben és dohánvtözsdében 

mánvok, úgy női kézimunkák is, 
czéi iránti tekintetbói köszönettel 

s hirlapilag nyugtáztatnak. A n. 
:zives támogatását kérve, marad- 
-ztelettel a debreczeni 48,9-iki 
nevében: Csutak Kálmán, 
honvéd ezredes és az egylet

ef föherczeg Debreczenben — A
áltál annyira szeretett fö- 
-eu indul Budapestről, s az 

us vonattal érkezik városunkba, 
tart. az 1. kér. 2-ik tanzászlóalja,

k huszár ezred Il ik usztá- 
sorványain 7-én a 

' ajolon át „Kis Jeuő“-i birto- 
w-ereieben lesznek főudvar-

* soportosulva lakmároz- 
eledelből : az erdők mada- 

ereshegy s az elvonuló huros

mellett, hogy egy tömör fasorral 
'■ ezen nagy szeretettel ápolt 

■ n egy kis paradicsomot kej>ez 
■ -n elzárva a külvilágtól. — 

tői nyilasokban hely van hagy- 
> bepillantásra. Ez is a szives 

alakító házi ur emberszeretó 
származik ; mert nem akará 

. a járó-kelő világtól, kitekintés- 
messze távolba. Minden oly vonzó 

- u meglepő. Azt lehet mondani, 
i.té-zettel van minden rendezve.

y nagy előnye van a festői oázis - 
időn néha a Szamos árja elbo­
nt. ezen kertbe nem hatolhat, 
»eültetett magas töltéssel van 

Ilyenkor úgy tűnhetik fel az 
epette e barátságos szép lakás, 

környezetében, mint valami tündér

e vendégszerető falak között,j a 
lényelemmel rendezett termekben 
|eneti emlékű becses bútor. Ez 

karosszék. mely Debreczenben 
ftjos íróasztala előtt állott. És 

becsesebb emlék rejlik a 
a Kossuth Lajos írása, a nem­
szóló nyilatkozattal, melyben a 

tereket jelenti 1849-ben, s a 
■ama végnapjaiban aug. 11-én kelt 

ta a nemzethez.
még csak annyit jegyzek meg, 

bagó- lakás és e nagybecsű em- 
giosai : Xállyi János és fia 
fcád.

mestere, Br. Nyári, a főparancsnoksági első 
segédtiszt, egy parancs órtiszt és ő fensése 
komornyika. 8

* Hirdetmény. Az l87G-ik évi XVIII 
t. czikk 1-ső §-a értelmében az orszáeevillési 
képviselő-választóknak a jövő 1896 ikévre 
szóló Összeírására a központi választmány 
által az összeíró küldöttségek a város mind
három választókerületére megalakittat án az
összeíró küldöttségek elnöki részéről az 
lai4 dik évi XXXIII. t. czikk 32-dik S-a 
nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy a vá- 
lasztók névjegyzékének - a rendelkezés alatt 
fi™1“ adatok alapján leendő — hiva- 
talbóli kugazitása a városház nagytermében, 

máJu3 20 dik, 21-dik, 22-dik és 
23-dik napjaiban délelőtt 9-től 12 ig és dé- 
, „ “ 6 óráig nyilvánosan fog esz­
közöltetni, mely kitűzőit határidőben a vá­
lasztási törvény (1874 XXXIII. t. ez.) 2, 3., 
6., 7 és 9-dik §-sai, továbbá az 1875-dik 
évi \I. t. czikk 1-ső §-a alapján választó- 
képességgel bíró lakosoknak, a törvény 36-

D E B E E C ZEN.
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(fik S-sa szerint, szabadságukban áll választói
jogosultságuk igazolása végett az illető össze­
író küldöttségek előtt személyesen is meg­
jelenhetni. Debreczen, 1889. május 6. az 
összeíró küldöttségek.

Magas vendég Magas vendége van ma 
az itteni katonai köröknek. Waldstiídten báró 
altábornagy ő excellencziája, a 7-ik hadtest 
parancsnoka a tegnap esti vonattal érkezett 
Debreczenbe, hogy megszemlélje az itten álló 
n??aozó koz?3 hadsereget. A szemle ma dél­
előtt a Nyúláson történt, hol úgy a gyakorlat, 
mint a diszmenet eredménye fölött elismerés­
sel es dicséróleg nyilatkozott az altábornagy 

»Bika“ szálloda bejáratánál felálli- 
tott mszőrség jelzi, ő excellentiája a Bikába 
van szállva s a holnap reggeli vonattal uta-

* Hivatalos helyiség változtatás. A IV
kér. rendör-alkapitányság illetve mezőrendőr- 
íég tegnap költözött át a Komáromi féle 
házban volt hivatalos helyiségéből, Burgondia- 
ütem n; helyiségébe. - A „kis pipa"

tsküvő. S e r é d i Saroltának a ko­
lozsvári színház volt primadonájának, ki deb­
reczeni vendégszereplése alkalmából nálunk is

élfel ha8f°£t magii után, hétfőn 
esküdött örök hűséget dr. Szabó Gyula,
tanár8 ti a"fÖjegyz0je' S z a b ó Károly egyetemi

* Dalestély. A városi dalárda e hó 12-én 
vasárnap tartja szokott dalestélyét a „Bika“ 
vendéglő dísztermében. A műsor igen válto­
zatos lesz és jó mulatságot igér. Különösen 
figyelemre méltó, hogy ekkor adják elő Zichy 
Géza gróf uj darabját. Belépti díj, mint rendé- 
sei 40 kr.

* Jogász majális. A melyik szép leány 
ezt a czimet olvassa, megdobban a szive, pil­
lanatra abbanhagyja az olvasást, 3 akaratlanul 
sóhaj tőr elő kebeléből- Hogyne, a kedves 
visszaemlékezés sóhaja ! Minden kis angyalnak 
él még szivében a jogász colonne 
kedves emléke, mely a legtöbb előtt úgy is 
le edhetetlen marad. Kedves kis nagysád ! em­
lékezzék vissza egész háborítatlanul arra a 
kedves három estére. Vonuljanak el lelki 
szemei előtt azok a feledhetetlen képek • 
Az a sok ragyogó csillár, andalító zenéje a 
ló M a g y a r i fiuknak, azok a jókedvű 
csinos udvarias jogász gyerekek, a Il-ik né­
gyes, a souppeé csárdás 1... ah ... az a né­
gyes ! . . . ugy-e kellemes emlékek ?. . . Itt 
az alkalom a viszontlátásra. A jogász colonne 
vlkffxeúu '^bátorodva, a jogakadémia nehány 
kiválóbb polgára tegnap gyűlést tartott, s el­
határozták, hogy í. hó 25 én a „Dobos 
pavilonban“ jogász majálist rendeznek. Az a 
so szép leány, ki a jogász colonnekban olyan 
jól mulatott, bizonyosan óhajtva várja azt a 
-1 íkét s már is fodrozza a majálisi ruhát a

viszontlátás édes reményben.
Meleg napok Hiába van az a függöny!

A nyár közeledtével a lefüggönyözött tanter­
mekben is megkezdődtek a meleg napok. A 

°-.é3 a kereskedelmi akadémia III. éves 
Hallgatói ugyancsak izzadnak. — Egy nehány 
napi iiligentia után itt az érettségi vizsga, s 
aztán ismét pár száz érett embert bocsá­
tanak ki a tanárok melengető szárnyaik alól 
az élet rögös útjára. Van közöttük olyan is a 
ki tél, hogy nem érik meg két hét alatt. A 
dinnyét, hogy hamarabb érjen megszokták az 
indáján csavarni. Az apja fenyegeti is ezzel 
némelyiket.

* Eljegyzés. T e 1 b i Sebestyén eljegyez 
te 11 a nke 3 z Mari asszonyt. Boldogságot 
kívánunk a tiszta szerelemből kötött frigyre

* Majálisa „Dóczy"-féle VIII.leányneveld
intézet majálisa csakugyan meg les* tartva 
mmt előre tervezve volt a „Dobos“ pavilion- 
ban e hó 22-én a rendezők Búzás E r- 
ssike, Horváth Róza, Hajdú 
Ilonka, Oregh Jolán mindent 
elkövetnek a jó siker érdekében s e helyen 
hívják meg ösmeróseiket s általában 
minden lánczolni szerető fia­
tal embert. Belépti dij nincs, de a táncz 
kötelező minden fiatal emberre nézve. Ételek­
ről, italokról Gyuri bácsi gondeskedik.

* Szabadság. Ma este mennek szabad- 
ségra a 7 napi uj fegyvergyakorlatra bevonult 
tartalékosok. A második osztály 12 én reggel 
vonul be.

* Veszett macska volt czime egyik teg­
napelőtti újdonságunknak, melyben megírtuk, 
hogy egy dühös macska V. L. helybeli ven­
déglős hetesét megmarta. Mint a honczoiásból 
kiderült, a macska nem volt vesz« tt csak dü­
hös. ügy látszik „pikk“-je volt a hetesre, s

hosszat akart rajta állani s e bosszú halálát 
okozta.

* Törvény a járdataposók ellen. Az an­
gol alsóházban nevezetes törvényjavaslatot tár­
gyalnak most. Benyújtója Atkinson parlamenti 
tag , maga a javaslat szomorúan jellemzi a 
londoni viszonyokat, de azért elkelne akárhány 
más nagyvárosban is. Atkinson indítványa az, 
hogy külön törvényt kell hozni az utczai Don 
Jüanok ellen. Javaslatának fő pontja ez : „A 
ki az utczán, vagy valamely nyilvános helyen 
frivol szándékkal (jog nélkül) megszólít vala- 
mely nőt, vagy pedig azt tolakodó alkalmatlan 
módon üldözi, erkölcstelen személynek tekin­
tessék és mint ilyen, kerüljön büntetés alá. 
Az ilyen ember büntetése első esetben egy 
havi, ismétlődés ésétén három hónapi kény 
szermunka.“ Hogy legtöbb esetben megvé­
delmezné a drákói törvény a nőket, az két­
ségtelen, de a londoni férfivilágra nem na 
gyón megtisztelő, hogy már ilyen eszközökhöz 
akarnak folyamodni vele szemben. A parla­
ment különben még nem döntött a javaslat 
ügyében.

Érme 1 léki hírek. Egyptomi szembeteg­
ség lépett fel Asszony vásáron és a Véd pusz­
tán, mely azonban Dr. Garán János körorvos 
erélyes intézkedése folytán már szűnő felben 
van. — Tornázás. A székelyhídi tüzoltó- 
egyesület tornahelyiséget rendez be az őr- 
tanyán, hol hetenkint kétszer fognak ta­
níttatni az egyesület tagjai a testgyakorlatban 
0 j‘ gyilkosság. Nagy Eszter hajadon, 
valószínűleg abbeli bánatában, hogy kedvese, 
g'eymSkdnek at.Vjn elhagyta ót s mást vett 
noül, Diószegen felakasztotta magát.

* A tiszántúli ev. ref. egyház kerület 
térképé szétküldésé az előfizetőkhöz technikai 
akadályok miatt késett. Egyjhét múlva azonban 
a kiadó hivatal eszközöiheti az expediálást. 
— A térképből nehány példány már mutatóba 
megérkezett Bpestről Debreczenbe. A térkén 
csinos kiálitásu, tiszta nyomású. Megrendeléseket 
még mindig elfogad a „Debr. Ellenőr“ kiadó­
hivatala úgy szinte a helybeli három könyv- 
kereskedés. Előfizetési ára: finom papirra 
nyomott példányé 1 frt 50 kr, vászonra hú­
zó,tté 2 frt, léczczel is ellátotté 2 frt 30 kr

* Jótékonyczelu nemes adomány Nemze-
tes S z e n t e s i István ur és neje szül 
b z 1 1 á g y 1 Mária úrnő, folyó hó 6-án egyen 
kint 10—10 irtot, összesen 20 frtot juttattak 
kezemhez oly czélbóJ, hogy azon összeget 
czegléd-utczai uj templom orgonaalap javára 
letéteményezzem, — mely összeget is a mai 
napon illető helyen be is fizettem. Addig is 
míg a nagy tiszteletű és tekintetes közgyűlés 
jegyzőkönyvi kivonaton értesítené : fogadják < 
nemes tettért a leghálásabb köszőnetem nyil­
vánítását. Debreczen, 1S89. márczius hó 7-én, 
Otrokocsi V é g h János, 4a ref. egyh 
algondnoka. J

* A violák tenyésztése a violákat mag- 
ról nevelik, melyet tavasszal és nyáron vagy 
hideg ágyba vagy egy kis ládába ritkán vetnek 
úgy, hogy a magok 2 czentiméterre esnek 
egymástól. A földet külön elő kell e czélra 
készUem, se nehéz ne legyen, se trágyadarab- 
kákkal keverve, mert a növények megdőlnek 
s az idő és a fáradság kárba vesznek. Egyes 
tenyésztők nem takarják be a magot földdel 
hanem homokkal, melyet más maghoz is hasz­
nálhatni, öntözni csak igen finom permetezés- 
sei és állott vízzel szabad. A szabadba való 
kiultetésre csak úgy erősödnek meg a növé­
nyek eléggé, ha szorgalmasan szellőztetünk.
Az úgynevezett császár-violák igen sok tekin­
tetben hasonlítanak a teli violákhoz, de nem 
ot magasak, sokáig virágzanak, mert folyton 
uj meg uj virágok fakadnak rajtuk. A téli 
violát márczius közepén vetik, májusban kiül­
tetik, szeptemberben cserepekbe helyezik 
októberben telelésre fagymentes helyre állít­
ják. Epen így teleltethetünk későn vetett kö­
zönséges violákat is, melyek aztán kora ta- 
vasszal levegőre és világosságra állíttatván, 
edényekben is dúsan virágoznak. Téli helyű 
kön nem jó sokat öntözni a violákat, ellenben 
a helyiségnek minél szorgalmasabb szellőzte­
tését kívánják. Tavaszszal az edényeket előbb 
levegőre állítjuk, hogy a növények megedződ 
jenek, mielőtt az egész földgomolylyal a sza­
badban levő ágyakba ültetjük. Ezekben az 
ágyakban nem szabad fris trágya-darabkáknak 
tenni, de ha az ágyakra poralaku száraz tyuk-
hatunlc ^lntUn*1’ anna* szebb virágra számit-

, * Légszesz fogyasztás Ápr. hóban utcza 
világításra 68824 köblábért, 963 frt. 54 kr
175 fií 6fie|l,ekfiVlltágÍtá8ára 976 köblábért 

“t P6 kr fizettetett a gázgyárnak.
Piaczi árak — 1889. május hó 7-én 

megtartott hetivásárról.
1 Mm Búza 
1 n Kétszeres 
1 , Rozs 
1 Mm Árpa

mokÍrtidf0U?nSrdj f mig 3 rész,etes Program 
hetjük • frkadatDí’, • 3 következőket közöl- 
a jegyek vá!fh»ML.6DaklVÜI a,acsonyak lesznek,
kásr! és eSmt . °da éS visszaHtazásra, la- 
zésről UL fi eZ<Sr? intésén, az élelme- Páris ofa r/npm gond°skodva, hogy az utazók 
kezhetnp£jdfz) mi,nden nevezetes pontján ét- 
hosv SŐt 3 kiállítás területén is úgy
^sszatdérniöakgyflheh£ebér ’dején nem fog kelle^ 
szállálívpf 3bb? »fogadóba, a melyben el- 

lTüek: Tartózkodás Párisban 8 
° .de ® kéjvonatok jegyei 2 hónapig lesz-
ioÍatorkVraníeák báfrmji>'en gjors «gy személy 
lesz mint Pa Z J,tiráBy Párisba egészen más
utazók N/m f ’ x Ugy’ h°gö' odamenet az 
u azok Németország, vissza jővet Sráicz
egyes nevezetesebb pontjait tekinthetik meg s
TermészetegUH?k8£ Mrhoi megszakithatják.6- 
lermészetes, hogy a menetjegv-iroda rési ió
kényelméTó]m^gfeldIeg’ az utazók legteljesebb 

énjeiméről fog gondoskodni ugy útközbensTLÍÍkba ~ ? h01 ^ge'lktubb
szállókban lesznek elszállásolva
t!|Ik8rf6)|ZefdtÖ’- hf°gy addig is’ mi6 a kéjvona­
tok íendeztetni fognak, rendelkezésére áll a
menetjegy,roda a Párisba utazni szándékozó 
kőzőn-egnvk körutazási Jegyek kiadásával.

Hazánk s a külföld.
1x1 Kossuth Lajos diszmagyarja. Még
delczeg ifjú volt a nagy száműzött, mikor 
termetéie szabták azt a feszes magyar disz- 
ruhát, melyet most egy pozsonyi német ajkú 
polgár őriz — mint apjától maradt emlé- 
ket kegyelettel. Kossuth Lajos a nagy 
napok idején Pozsonyból távozása előtt csi­
náltatta ezt a ruhát egy előkelő szabóüz­
letben, mely az András-utcza kőzepetáján, 
a mostam uj színház terének átellenében volt 
berendezve s mely a pozsonyi országgyűlés ak- 
kon „fiatal óriásainak“ állandó ruhaszállítója 
voi . Kossuth a magyar diszöltözetet fel is pró- 
baita sőt egy ünnepélyen meg is jelent benne : 
később azonban észrevette, hogv a nadrág 
kissé öregesen áll, a mente pedig nem feszül 
meg eléggé a mellén, s igazítás végett az 
6g-sz Öltözetet visszaküldötte a szabónak. Mi- 
re azonban az öltözet elkészült volna, _Kos­
suthot a sors és a kötelesség elszőlitotta Po- 
zsonyból és a lánglelkü szónokot sohasem látta 
többé az ősi koronázó város, melynek falai kö­
zött az ő tehetségének annyi bámulója volt. A 
szaoó egyideig tartogatta a diszmagyart, reméi- 
ve hogy Kossuth még visszatér, de mikor meg­
hallotta, hogy a hazából is kibujdosott : nagy ti- 
tokban vevőt keresett, mert — mint meghit­
tebb embereinek mondogatta — folytonosan 
aggodalmak gyötörték, hogy a dolog a hatóság

ikTF Lez nem késik majd a 8zabót 
Kossuthtal való összeköttetés miatt gyanúba
fogm Nemsokára kapott is vevőt egy jómódú 
németajkú poigárban, ki a szabónak megren­
dült üzletéi e való tekintetbói is — szép áron 
vásárolta meg Kossuth diszmagyarját. Az öreg 
Bubemk, így hívták a derék, magyar érzelmű 
német polgárt, utolsó óráig nagy becsben 

az emlőket s halálos ágyán is lelkére 
kopotté fiának, hogy vagy őrizze meg a ruhát 
kegyelettel, vagy ajándékozza azt egy olvan 
intézetnek, amelyről fel lehet tenni, hog/ a 
nagy száműzött emlékét becsben tartja majd.
A fiatal Bubenik most e d szmagyait a po­
zsonyi jogászifjuság társaskörének készül fel- 
ajánlani.

csarnnlr ®®r!^8VÁ8ár. A kőbányai sertéskeresk
fi1 öreg neté'zls-í1-

60—52-----ft,'- f'“e' »«=?»
„„I. frtl6. romániai bakonyi átme-
menati ifá 7'-------- "" ^ ^ Át~
kon J P -T — frti8. romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . frti» rom
átmeneti eredeti köaép ----- frti| 8ze™;
itme^tIBebé51_54__ bi erb. átme-
n.b közép 52 . 53.— frtig, a,erb. átmeneti
könny. 50.o0—51.50 frt. hizó a vasútról má-
zeája —.----- - trtig, hizó 1 évea ólőeuly-
ban — ----- frtig hizó két eves élősúlyban
rkk0S 7-----.7 frtig’ Öreg makkos ser­

tés ólőeulyban, 4'/. levonássá. —,___ .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl- f/*-0- levonással métermázsánkiní ér- 
tendiE. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me- 
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek
téríttetik! 4 f0rlDt araDybaQ Vám f«Í*ben meg-

ix . ^ 6 ^ 8 1 ^ 1 8 z á m. május 3-án volt
i!54‘F2 db’ máíus 4—5-én telhajtatott 

4441 di b május 4-5 én eiszáliittatott 1265 drb 
Man.dt készletben 157,494 drb sertés.

Felelős" szerkesztő"
Kiadó

Gáspár
TCiitmssl

lm ve- 
Imra

Folyó 1889. évi május hó 1-től 
kezdve lakásom és irodai helyiségem

egyháztér, a nagytemplom melletti
343-ik számú ház

első emeletén leend, Kőim Adolf borke­
reskedő üzlete felett.

Dr. Popper Mór

Debreczenben, czegléd-utcza
Meghívja a nagyérdemű köebneéget 

dúsan berendezett raktárába, hol ez idő- 
szerint nagy választók áll rendelkezésére

nyári ezórna

100
100

G 70—6,60—6,50 
6,00—5,90—5 80 
5,20—5,10—5 00
5.50- 5,40—5,30 
6,00—5,90—5,80 
5,00-4,90—4,80
4.50— 4,40—4,30 

60—
55.00 — 54.00 53.00 
60.00 — 59.00 58.00

Zab
„ Tengeri 
I Köles 

Zsák Burgonya 
? Szalonna 
, Háj

vnR„taL-K|Írfnk1!-^8 Á magyar állam-
vasutafc helybeh városi menetjegy-irodája a 
párisi világkiállítás alkalmából több kirándu- 
ä>fnd6Z ^ánsba- Tekintettel arra, hogy a 
kiállítás minden valószínűség szerint csupán 
május hó vége felé lesz teljesen készen, a 
menetjegy-iroda által rendezendő kirándulások 
elseje csak junius hó első napjaiban fog ut- 
nak indíttatni. Azután rendez a menetjegy-, 
iroda egy-egy kéj vonatot julius, augusztus 
és szeptember hónapokban.—

Múzsák.
A történelmi társulat szombat d u 

T h a I y Kálmán elnöklete alatt ülést tartott' 
a melyen 0 v á r y Lipót a modenai és man- 
tuai levéltárakban tett kutatásairól értekezett 
igen vonzóan. A zajos tetszéssel fogadott elő­
adás után d. S z a d e c z k y Lajos a társulat 
másodtitkára jelentést tett pécsujfalusi Pécny 
István sárköz-újlaki levéltáráról. Nagybecsű 
tudósítások vaunak benne a Hóra és Klos- 
ka-féie oláh néplázadásról. — Érdekesek a 
Napoleon hadjáratairól szóló tudósítások is 
fökép az auszterliczi három császár csatájából 
futó czárnak és hadaknak átvonulása Magyar- 
oiszágon. E tudósításokat a tulajdonos az egye­
temi könyvtárnak ajándékozta Ezután Szi­
lágyi Sándor titkár terjesztette elő a folyó 
ügyeket Máramarosmegye meghívta a társulatot, 
hogy ez évi közgyűlését a megye területén 
tartsa meg. A társulat elhatározta, hogy ez 
idei kirándulását Máramarosmegvébe teszi 
augusztus második felében Dr. Komáromi 
András Mávamarossal együtt, Ugocsa levéltá- 
raiaak meglátogatását hozza javaslatba, a mi 
fölött azonban a választmány egyelőre nem 
határozott, mert a kirándulás részleteit csak 
a jelentkezők számának megállapítása után 
fogják meghatározni. Ezután a választmány 
i ha ly Kálmán ajánlatára a társulat tiszte 
letbeli kültagjának választotta meg Malii 
pasa tőrök közoktatási minisztert, mint a ki 
lehetővé tette, hogy a tőrök levéltárak és 
egyéb tudományos források is megnyíljanak 
a magyar tudósok kutatásának. — A pasa 
tudvalevőleg akadémiai kültagnak is volt 
ajánlva, de az I. osztály elvetette jelölségét. 

Közgaz
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

május 6.) Búza tavaszra .— pénz, .—
áru búza őszre 7.21 pénz, 7 22 áru, __
május—júniusra 6.82 pénz, 6.84 áru. 
Tengeri 1889. máj.—jun. 4.72 pénz, 
4.73 áru, juh— aug. 4.91 pénz, 4 93 
áru. — Zab tavaszra ,— pénz, .— 
áru, őszre 5.34 pénz, 5.36 áru. Kú­
pos;,larepeze augusztusi—szeptemberre j

(Zepliir),

melyek belföldi- és angol-gyártmányban 
a íegczélszerubb és legszebb női ruha-kel- 
meket szolgáltatják.

, Aruk, minőség szerint, méterenként 
26 kr és 1 frt közt váltakozik.

Különösen kiemelendő a színek tar­
tóssága és szépsége, valamint a szövet 
ruganyossága és könnyedsége.

Lesnngyohb választék lakás 
berendezési czikkekben u. m. :

szőnyegek, függönyök, bútorkelmek. áav- 
es asztal térítők paplanok és matráczok, 

viaszos bútor-vászon és parketek, 
Lynoleum,

Indiai gyékények,
cocos lut* és lábtörlők.
Alkalmi vétel folytán tetemesen le-záiii- 

tott áron ajánlunk szinea kereeztcsikon keleti 
függönyöket, ágy és asztalterítőket.

ÚJDONSÁGOK : Axminister, Brussel Ta­
pestry, Smyrna, Bagdad, Mekka, Emir, Daghes­
tan, Sárnak, Turkestan, Kyrman szőnyegek, 
szövetek es függönyökben.

Kunz József és Társánál
Debreczen, kistemplom-baeár.

12.% 1 05/1 * /s áru.

Előnyös vásárlás!
Pokrómok is lötakarók legelső és 
legnagyobb bizományi raktára nállam 
lévén, ennélfogva adhatom azokat u. m. 
lotakarökat mindenféle szegélvlyel 
drbja I frt 30 krj ugyancsak 130 cm szé­

les és ISO cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. SArcaszörfi 
takarék drbja 2 frt 75 kr. Bérkocsi »akarok drl 'a 
3 frt 50 kr. Irasagi lakarok drbja 4 frt Burret 
— selyem takarok a legszebb színekben u m ve­
res, kék zöld, narancs sat. strafos drbja 3 frt 50 kr 
kapható utánvét, vagy eloleges pénzbeküldés mellett"

Export-Etablissement Weiss
Wien I. Seilergasse 7,

. I
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Legújabb divatú női ruhakelmék. i

GYENES LAJOS
DEBRECZEN,

főtér*, városház épülőt.
Aján'ja a tavaszi és nyári idényre dúian felszerelt raktárát, a

LEGÚJABB DIVATÚ NŐI RUHA SZÖVETEKBEN,
franezia és belföldi mosó kelmékben,

KARTON, TOILE és SATIN.
CSIPKE-FÜGGÖNYÖK.

Szalag, csipke, bodor és egyéb pipere czikkekben.
Síines, fehér hímző- és kőtő pamutokban,

rövidáruk és bóísa neműekbert,
nemkülönben ajánlja nagy választékú raktárát

NAPERNYŐ és ESERNYŐKBEN.
Nagy raktár férfi nyakkendők és fehérneműekböl.

m

Minta gyűjteményemet bérmentve küldöm.

DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
temetkezési intézete és sírkő-raktára

Kenyér-piacz tér, Tisza-ház.

Bátorkodunk a n. é. közönség szives figyelmét a már 16 év óta fennálló, 
solid- és pontos kiszolgálás, továbbá jutányosáig tekintetében általánosan elösmert

temetkezési intézetünkre
felhívni s azt, valamint nagy választékú

SÍRKŐ-RAKTÁRUNKAT
előforduló esetben becses pártfogásukba ajánlani.

Eddigi üzleti elveinket változatlanul fenntartván, azon helyzetben va­
gyunk, hogy t. vevőink igényeit minden tekintetben kielégíthetjük s bármily 
szerény vagy díszes temetkezéseket a legjutányosabban eszközölhetünk. *

Sírkő-raktárunkban készletben tartunk mindennemű márvány, syenit 
gránit stb emlékkövekét s azokat a legolcsóbb árban árúsitjuk el. _" Úgyszin­
tén elvállaljuk azoknak felállítását, melyért csak saját kiadásainkat sz'ámit" 
juk fel.

Szives pártfogásukat továbbra is kérve,
tisztelettel vagyunk

DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
kenyér-piacz tér, Tisza-ház.

vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.
V V
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A KI
egy jo es elegáns szövetre reflectál és azt olcsón

js

venni akar, az forduljon

a szövet osztály,
szövetekből áll, az üzlet ki­

ll ŐÍ divat-üzletébe
czegléd-utczán, színházzal szembe,

a hol minden embernek egy alkalmi vevós nyujtatik, mert a szövet
mely csupán a legdivatosabb és legjobb minőségű 
Csinysége miatt, felhagyatik, s igy azokat,

saját ár alatt is eladom.
Dupla széles egyszínű és csikós kelmék 35 tői fölfelé minden árban ! 
fekete divat és gyász, kelmék 60-tól minden árban !
Összes selymek és hímzések, bortuik és a legdivatosabb ezőrdiszek, 

szallagok, fűzők stb. stb. meglepő olcsó árak mellett találhatók.

Színes disz moirek pr. Mir. 95 kr.
Lz alkalmi Tevésekre, bátorkodom a n. ó. közönség figyelmét felkérni

teljes tisztelettel

PLANK ÁGOST
női divat ét rövidáru üzlete,

 czegléd-utczán, színházzal szemben.
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5 Mautliner-féle kiállítási fű magkeveréket® 
1 Mautliner-féle margitszigeti fűmagkeveréket f

rJi

fi ü óm. egész rövidszálű eredeti angol perjét
. (IdOlium perenne tenne)

ajánl
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József föherczeg ő cs. és kir. fensége udvari szállítója
Budapesten, koronaherczeg-utoza 18. sz.

A fenti 3 fűmag ezégem elsőrendű különlegességét képezi s a szerfelett 
kitűnő minőség legfényesebb bizonyítéka az, hogy az általános országos kiállítás 
összes pázsitrészei csakis kiállítási fílmagke véré kémből iétesittettek. valamint ama 
körülmény, hogy Budapest, főváros összes nyilvános terei és kertjei, valamint 
a Margitsziget részére szükséges tűmagvakat már az évek hosszu során át 
kizárólag csak ezégem szállítja.

A főárjegyzók 160 oldalra terjedvén és melyben vagy 600 ábra könnyeb­
bít! az egyes czikkek megválasztását, kívánatra ingyen és bérmeiitve kü de- , 
tik meg.
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»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

>e®eee#@s®@eee#ee#eeeesee®®
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni 

fióktelep árucsarnoka
ajánl: legjobb minőségű

szepességi főzelékeket,
boszniai szilvát, ssilvaígt, ^ m t • < - u, . n*

I*E R C* P T l1 T T <»& k r n r T 18y l'T. f^°.lai ”^§‘nos M°hai ,,Ste- ■ LniiEl L 1 1 es KÉR L T Hl L ÁLT: gs 2 fánia“ Parádi, P i r m o n í i
különfélébb fa«, mmő3égü . „aczélforrás,“ Pfllliai, Ródd-

Bikszádi, Bárfai, Bilini, Bor­
széki, Budai keserű, Czigel- 
kai, Csizi, Emsi, Gieshübli, 
Gleicheubergi, Halli, ,,iblay 
Iwándai, Karlsbádi, i Korit- 
iiyitzai,; Krondoríi, Lipiki 

LLiblay“ Margit, Marienbádi,

Br 20 év óta jónak elismerve. 5g
v BERGER-féle gyógy- ,

KÁTRÁiY-SZAPPAN
orroil tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államaiban fényes 

sikerrel alkalmaztatik

mindennemű börkütegek
ellen, nevezetesen idült pikkely-eömör. kosz s élCdi 
kütegek, úgyszintén orr-rezesség, ót var, fagydag, láb­
izzad ás, fej- és ezakállkorpa ellen. A Berger-féle 
kátrányszappan tartalmazza a fa-kátránynak 40 
%-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló1 
kátrányszappanok tói lényegesen kü ónbűzik. Csalá­
sok elkerülése végett határozottan Bergar-féle 
kátrányszappan ?r.-grendelése s az ismert védjegyre való figyelmea- 
tetés kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel alkalmaatatik a kát­
rányszappan helyett a

Eerger-fsls gj?3gy-káíráí!j?-kénszappan.
Amely esetben ezek Jobbnak találtatnak, csak a Berger-fele kát-
rány-kénszappan kérendő ; miután a külföldi utánzatok hatás- 
talauuknak bizonyulnak. A gyengébb kátrányszappan ae

arcbőr tiszíáísSasiságai
eltávolítására, a gyermekeknek v*!.,mennyi ic:betegségei ellen felül- 
mulhatiau b'rri>/.ntó mozsdó és fürdöszappan mindennapi 
használatul ««olgál a

Bsrgcr-K-ls glycarm-líátrányszappan

ti

SAJTOKAT, LIPTAI TÚRÓT,

Ilagyaráill. szegszánli, egri (bikavér), sasliegyi, 
szomorodni, tokaji gyógy asszii borokat; —
csiraképességükért kezesség mellett:

gazdasági és konyhakerti magvakat;
külöuöseu pedig: obvrndorli takarmányrépa ma­
got, franezia és magyar liiczernát legjutányosabb 
árak mellett

Tisztelettel
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet 

debr. fióktelep árucsarnoka.

»ffSSSSIIISMtiysaiMMISIKorona-forrás« legnsatább és legolcsóbb ógvényea
savanyuviz-raktár Debreozen és vidékére.
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HIDEGVÍZ GYÓGYINTÉZET
Gyertyán-liget (Kabolapojána.)

, . JIá^“ar,os megyében, l3/« órányira a m.-szigeli vasúti állomástól, 
kiváló furdtí-hely, pompás fekvés nagy kiterjedésű fenyves parkban, 
enyhe, erősítő levegő és kitűnő vasas savanyu vizek. Ajánlva van • vérsze-
genysegnel, mell- és gyomor-betegségben, női bajoknál, gyengélkedőknek 
és altalaban mmden esetben, hol vasas ásványvizek és hideg gyógymód
sikerrel használatba vétetnek. A lakások kényelmesek ; mérsékelt árak. 
Jó diaetikus étkezésről gondoskodva van.

Évad május 15-től szeptember 30-ig.
A gyógyhelyre v onatkozó felvilágosítással szívesen szolgál

a fürdő-igazgatóság.

tsi, Saidschiitzi, Salvator, Sel­
ters, S/olyvai. Szulini, Preb- 
lai, Vég hl esi „Veralorrás“ te
meszetes gyógy- és borvizeket. 

Továbbá

- ... illattal.
Ara miu-ür fajnak használati nia.-ilással együtt 35 kr.

^ t-hhi i.- iger féle szappanokhói különösen kiemelendfiY :
a>cnzoe-szappan u bőr finomi asú-a beraz-ssappan pMUnisuk 

I:. u Carboi-szappan ;» bőr simitA=ára himlőhelyeknél és mint fer- 
tűtieiiitö »-.•» pun, lchthyol-szapp >n rheumt és arevörősség ellen, 
szcplo-szappan :^en hathatós, Tannin-szappan lábizaadáa és 
haj kihullás e len; f’-g-SZappan a legjobb f.igtisxtitó eser. A többi 
Be.g-er-^öle szappanokat ilíotöleg utal nk » rőpiratokra. Cesk 
°oríer fele szappanokat kell kérni, m után számtalan hatástalan 
•atánzatók Tunuak Gyár és fűraktá- G. Hol! & Comp. Tropnan. 

ErcemjrUel klidníetre a nemzetközi gyógysierkiáüiíásen Bétsben issit

laktárak Debreczenben : Göltl Nándor. 
Mihálovics István, Muraközy Károly, Ör­
vény! Ottó, Hot sebnek V. Emil, Szilágyi P. 
ií. és Vecsey V. gyógyszertáraiban, vala- 
lamint Nyíregyházán és N.-Váradon minden

minden színben, Lenkenczét |gT<58'yszertárbdn- 
firnist), szobapadló íénymá- 

zokat, és mindenféle festé­
keket, lackokat,

ajánl

RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

Első íőv. tisztítási vállalat
Budapesten, V. József-tér 2.

poloska kiirtás *sg|ppg
|butorokból és falakból az újonnan felta- 
|lált szabadalmazott kitűnő szerrel „Tir- 
[grammal/- melylyel poloskák végképen 
es könnyen kiirthatok. Tű-gramm kapható 
üvegekben Debreczenben, RottlSChnek Emil 
gyógyszertárában.

Egy üveg Tirgramm ára 20—40—60
krajezár.

Debrecenben, 1889. Nyomatott KUTA8I lMBEÁönyvnyemd4j*Ba»7‘

Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba

minden szerdán es vasárnapon,
Hávreböl Newyorkba

minden kedden,
Stettinböl Newyorkba

minden 14 nap alatt,
Hamburgból Nyugatindiába

bavonkint négyszer,
Hamburgból Nlexicóba

liavonkiht egyszer.
A társaság postagözhajói kitűnő ellátás mellett 

úgy haj ostobákban mint a fődélközben 
elhelyezett utazóknak is a legpompásabb 
utazási alkalnat-nyujtja.

Étesitést nyújt a vezénylő megbí­
zott Becsben IV. Wieden, Weyringer­
gasse Nr. $2.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetés 
mellett ke ‘estetnek.
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fejtegettük I 
védek elhal 
itt volna 
erkölcsi ésj 
őket, mely| 
gával és kf 
egyező, baj 
a minisztef 
rendes évi i 
badságharc

A jel| 
addig, n 
szőrüek lel 
nem réméi 
bajnokai 
nek. Heg] 
erkölcsi 
lépést tégy 
hazafias 
egyéb hátn 
gye kezébe

Jól ti 
társadalom 
hét raktak 
állam vise 
annyit áldó 
hogy ann&i 
gyou hajói 
hogy mindz 
melyek neu 
mozdítják, 
készsége f 
olyan hét, 
szólítanák f 
ha az áido: 
félben van.

Most 
a magyar 1 
jük azonba 
tasra is t: 
van szó, si 
lyet egyes 
honvéd-egy 
zönséghez, 
kosságához 
szegény ta, 
gélyben re

Kik v 
Magyarom 
gyermek, 
vitte őket 
panasza; 
ezoiláá, esi 
ténet leijei 
megálltat ‘ 
tigj-egy ba 
árja tőrt 
tudja, hog 
azt míind a 
nji Vért el 
tak, maguk 
napjai ara n 
melynek sza 

A Irat 
kát emelt 
Mi mm va 
francziak, d 
azoktól, kik 
konyán elta 
Kz oly ertO 
Bünk nem i

párán
jatekc
felhív,
melye
sült
lük.
sőréje
annat
tekint
rénye
is kéj


